



## 空气质量指数跟着气温一路升

晚报讯 (记者 岳娜) 连日来, 气温缓升, 但空气质量却一降再降, 我市7处监测点空气质量均达到了重度污染, 市民尽量减少外出, 必要时佩戴口罩, 以防呼吸道疾病。今日, 天气多云转晴, 气温无明显波动, 最高气温将达12℃, 无雨雪迹象。

市气象部门预报: 今天全市天气多云转晴, 南风2—3级, 最高气温12℃, 最低气

温-2℃。预计: 30日全市天气晴间多云, 南风短时北风2—3级, 气温-2—12℃。31日全市天气多云转晴, 南风转北风3—4级, 阵风5—6级, 气温-1—4℃。

昨日下午4时许, 省环境监测网站上数据显示, 我市的空气质量较差, 8处监测点位的空气质量等级除山亭区为中度污染外, 其它7处均为重度污染。具体为, 市中区政府最近24小

时AQI指数为236, 空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 污水处理厂最近24小时AQI指数为282, 空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 薛城区环保局最近24小时AQI指数为202, 空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 峯城区政府最近24小时AQI指数为259, 空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 台儿庄区环保局最近

24小时AQI指数为225, 空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 山亭区环保局最近24小时AQI指数为174, 空气质量等级为中度污染, 首要污染物为PM2.5; 市环保局最近24小时AQI指数为209, 空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 高新区最近24小时AQI指数为239, 空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5。

## 发展全产业链 进行农超对接 建立可追溯体系

# 咱要创出口农产品示范市

晚报讯 (记者 张琛) 省政府办公厅日前下发《关于创建出口农产品质量安全示范市的实施意见》, 提出到2017年基本建成出口农产品质量安全示范省, 要求全省80%以上的县(市、区)建成示范区, 主产区的市建成示范市, 出口农产品检验检疫合格率保持在99.95%以上。目前, 我市已建成滕州、山亭、峯城三个示范区, 其中, 滕州市获国家级出

口农产品质量安全示范区认定, 滕州盈泰集团农产品检测中心被认定为国家级检测中心。按照省政府部署, 到2016年年底, 我市所有区(市)创建成功示范区, 并通过示范市的认定。

我市将从大力组织全产业链的发展入手, 培育建设农业标准化生产平台、综合服务平台、综合物流平台、配送运营平台, 打造涵盖农产品全产

链的现代运营模式。依托和整合现有的资源, 重点建设农产品食品产业检验检测中心、农产品产业物流中心、农产品食品交易中心, 建立起货源有记录、流通有保障、市场有监管的工作体系。大力实施市民“菜篮子”放心安全惠民工程, 选择杨宁、贵诚集团等几家大型超市连锁企业进行农超对接, 推行由种植到流通、销售的全产业链标准化生产、标识

化流通、物流配送、连锁经营等模式, 探索建立我市的食品农产品可追溯体系, 确保市民吃上“放心肉菜”。

到2015年年底, 全市主城区的大型超市农产品实现全部监管检测, 2016年年底全市大型超市和农贸市场的农产品实现全部监管检测, 全市范围内的农产品质量安全可追溯体系基本建立。

## 我市7家企业 淘汰落后产能

晚报讯 (记者 张琛) 在日前举行的市政府第54次常务会议上, 记者获悉, 2014年, 我市有7家企业列入国家和省政府工业行业淘汰落后产能目标计划, 涉及平板玻璃、造纸、印染3个行业, 其中1家企业淘汰平板玻璃产能92万重量箱, 5家企业淘汰落后印染产能5580万米, 1家企业淘汰落后造纸制浆产能5万吨。

滕州瑞翔玻璃淘汰92万重量箱格法玻璃生产线后, 投资8000万元, 在原址改建卧式磁控溅射镀膜铝镜生产线项目, 项目建成投产后铝镜生产能力可达3000万平方米/年, 预计年销售收入1.35亿元、利税2500万元。台儿庄区恒宇纸业淘汰5万吨/年瓦楞纸制浆生产线后, 投资3.2亿元, 建设15万吨/年特种原色羊皮包装纸制浆生产线, 项目建成投产后, 预计年可销售收入6.6亿元、利税8800万元。市中区兴源染整、华欣针织、鲁瑞针织、鸿泰制衣、宝隆针织5家企业淘汰落后印染设备后, 引进先进设备, 改造工艺, 提升产品质量和附加值, 实现了产品升级换代。据测算, 7家企业淘汰落后产能后, 年可减少能耗4.16万吨标准煤, 减少二氧化硫排放307.5吨, 减少二氧化碳排放13.5万吨, 减少COD排放174吨。

但是, 我市能耗刚性增长势头强劲, 各区(市)新上项目中还有不少高耗能项目, 仅十电60万千瓦超临界、薛城能源120吨焦炭、联想化工、新能凤凰、八一热电30万千瓦热电联产等项目新增用能就超过280万吨标准煤, 再加上其他重点项目增量, 我市今明两年用能总量应超过350万吨标准煤。省政府核定我市新(改、扩)建项目新增能耗指标只有81万吨, 能耗增量赤字将达270万吨标准煤。

## 滕州获评全面小康十大示范县市

晚报讯 (特约记者 王雪纯) 第九届中国全面小康论坛日前发布了“2014中国全面小康十大示范县(市)”名单, 滕州市与江苏省江阴市、浙江省德清县、四川省双流县、辽宁省海城市等城市榜上有名。

此次论坛以“全面小康与县域发展”为主题, 着眼于县域发展大势, 就近年来中国全面小康社会的发展历程, 汇聚业内精英实践经验与精彩观点, 力求为县域经济和国民经济平稳较快发展及建成全面小康社会出谋划策, 同时对地方政府和相关单位建设全面小康社会的探索与实践的宝贵经验进行总结和推广。本届论坛还揭晓了“2014中国全面小康特别贡献城市”、“2014中国全面小康十大示范县市”、“2014中国全面小康杰出贡献人物”等奖项, 并进行了颁奖。



## 丰收乐

12月25日, 藕农赵士强在快乐地采挖白莲藕。作为大运河畔农业旅游观光项目, 峯城区古邵镇大枣庄村引进的400多亩池种优良“鄂莲4号”白莲藕喜获丰收。

(记者 孙明春 摄)

# 滕州公交卡年审就要开始啦

年满65周岁的老年人、残疾军人、离退休干部赶紧来办老年卡、爱心卡

晚报讯 (特约记者 金亮) 12月24日, 滕州市公交公司透露, 为方便老年人、残疾军人以及离退休干部的出行, 公交公司将于2015年1月1日起集中对该年度老年卡、爱心卡进行年审, 截止日期为1月31日。

该公司相关负责人介绍, 本次可申请老年卡、爱心卡年审的人群共分三类, 分别是年满65周岁的老年人、有军残证的残疾军人和有退休证的离退休干部。年审地点为两处, 分别是善国南路83号的荆河公园东门南侧和北辛路市政服务

中心一楼大厅, “凡是符合三项条件之一者, 可持相关证件和2张2寸照片到年审地点申请年审。在此期间如不年审, 所持的老年卡、爱心卡从2015年2月1日起将不能使用。”

年审期间, 保险公司工作人员将现场办公, 收取保险费

并打印保单, 保险期限为1年, 保险费用为10元。2015年1月31日以后申请者, 需自行到保险公司办理。另外, 工作人员提醒, 年审日期为一个月, 需年审的市民可分散办理, 以免扎堆办理, 等候时间过长。